
 

1 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

О    Т    Ч    Е    Т 
 
 

ЗА 
 
 

ДЕЙНОСТТА НА  
НЧ „СЪГЛАСИЕ 1869“ - ПЛЕВЕН 

 
 

ПРЕЗ 2023 г. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2 
 

 
О    Т    Ч    Е    Т 

 
ЗА 

 
ДЕЙНОСТТА НА НЧ „СЪГЛАСИЕ 1869“ - ПЛЕВЕН 

 
ПРЕЗ 2023 г. 

 
 
Отговаряйки на съвременните потребности на ползвателите на нашите услуги и 

следвайки динамиката на времето, и през 2023 г. продължихме тенденцията да привличаме 
и  задържаме вниманието към нашата дейност на различни социални групи потребители не 
само от Плевен и региона, но и от цялата страна и извън граница.  

Постигнатите резултати в различните направления са съобразени със Закона за на-
родните читалища и всички нормативни документи, регламентиращи развитието на читали-
щата и читалищната дейност. Всички те се дължат на усилията на работещия екип, на чле-
новете и на ръководството. Доброто организационно състояние на читалището както вина-
ги обезпечава и подпомага цялостната дейност. Правомерното и целесъобразно разходване 
на получените за 2023 г. средства от държавния бюджет и на набраните допълнителни при-
ходи позволи да организираме, проведем или участваме в инициативи с разнообразно зву-
чене, да подобрим в значителна степен състоянието и общата визия на материалната база на 
читалището, с което успешно да се реализира функцията му на притегателен културен 
център.  

Настоящият отчет е изготвен в съответствие с Указанията за дейността на комисиите 
за разпределение на годишната субсидия за читалищата съгласно чл. 23 от ЗНЧ, съобразен с 
критериите за разпределение на годишната държавна субсидия за читалищна дейност, 
посочени в утвърдения Алгоритъм за оценка на дейността на читалищата в Община Плевен. 
Съгласно тях акцентираме върху изпълнението на общочиталищните показатели, върху 
постиженията на отделните формации, както и на цялостния принос на НЧ „Съгласие 1869” 
за многообразието на културната програма в Община Плевен. 

  
І. Актуално състояние на читалището като сдружение  
и културен център с материално-технически възможности  
за предоставяне на услуги 
 
НЧ „Съгласие 1869” като юридическо лице в съответствие със своя Устав през 

отчетната 2023 г. продължи да опазва заложените в неговата същност културни и просветни 
традиции, които го правят значим фактор в общата културна политика. Читалището пре-
доставя услуги и удовлетворява потребностите на деца, ученици и граждани от различни 
възрастови групи и етноси; разпространява културно-просветни ценности, партнирайки си 
с широк кръг детски и учебни заведения, с други културни институти, неправителствени 
организации и граждански структури, със средите на бизнеса. 

Кадровият състав със съответна квалификация и добри професионални компетенции 
е важен фактор за успешна читалищна дейност и обезпечаване на многостранните и разно-
родни направления в нея. Противно на всеобщата тенденция, в читалището работят млади и 
квалифицирани кадри, които намират тук благоприятна атмосфера и условия да развиват 
своя капацитет и да се усъвършенстват.  

През 2023 г. читалището има 160 членове. 
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Предоставените от читалището услуги, вкл. онлайн, са посетени през отчетния пери-
од от над 500 000 потребители. 

Редовното общо годишно отчетно-изборно събрание се проведе  на 27.03.2023 г. с 
дневен ред: 1. Актуализиране списъка на членовете на общото събрание на читалището. 2. 
Отчет за дейността на читалището и читалищното настоятелство за 2022 г. 3. Отчет на 
проверителната комисия на НЧ „Съгласие 1869“ – Плевен. 4. Избор на председател на 
читалището и състав на читалищното настоятелство. 5. Избор на проверителна комисия. 6. 
Други;. 

През 2023 г. са  проведени осем заседания на Читалищното настоятелство, като са 
обсъждани всички  актуални въпроси от читалищната дейност и са взети 32  решения. 

Към отчета представяме Удостоверение изх. № 20240105114420 от 05.01.2024 г. на 
Агенция по вписванията. 

 
Субсидираната численост в читалището за 2023 г. е 32 щатни бройки.  
Бюджетът на читалището за 2023 г. е 466 664,00 лв. на база: държавна субсидия, 

спечелени проекти и членски внос. Средствата са усвоени своевременно и по 
направленията, за които са предназначени.  

От  приложения годишен отчет за получената субсидия става ясно, че тя е крайно 
недостатъчна за покриване на всички разходи. Този увеличаващ се всяка година недостиг 
на бюджетни средства от държавната субсидия, трябва да бъде компенсиран със собствени 
приходи, което става все по-трудно. 

Отчетът за финансовата дейност на читалището е проверен и заверен без корекции и 
забележки от експерт-счетоводител. 

 
Материално-техническата база 
През отчетната 2023 г. бяха извършени редица ремонти, свързани с безопасността на 

сградата и подсигуряване на по-добри условия за работа както на съставите към 
читалището, така и за осъществяване на други основни дейности.  

 
Обществено достъпният сграден фонд на читалището е непроменен - обща разгъна-

та площ от 4200 кв. м, включваща: 
 Концертна зала „Емил Димитров” с площ 320 кв.м, 108 кв.м сцена; с отлична 

акустика и 500 зрителски места. 
 Камерни зали, 2 бр.: зала фоайе с 80 места и зала, обособена в пространството 

пред балкона с 50 места, подходящи за творчески срещи, презентации, изложби 
и други камерни изяви. За тях са осигурени 80 бр. преносими олекотени столове 
(тип посетителски).  

 Зала „Библиотеката”, подходяща за творчески срещи, презентации, детски зани-
мания, камерни представления.  

 Изложбена галерия „Съгласие”. 
 Постоянна експозиция Арт център „Колорит“ 
 Библиотека с разгъната площ 1200 кв.м, състояща се от заемна за възрастни и 

деца, две читални, приемни за деца и възрастни с 6 работни места, със съв-
ременно обзавеждане, удобно  за работа и за ползватели на библиотечни услуги.  

 Книгохранилища 5 броя, разположени на четири нива и хранилище „Изкуства” 
на ниво читалня – без промяна.  

 Зали за конкретни читалищни дейности с площ съобразно спецификата им: 
- балетна зала - 162 кв.м; 
- зала за народни танци - 104 кв.м; 
- зала за Вокална група „Арлекино” - 57 кв.м; 
- зала за провеждане уроци по шахмат - 70 кв.м с 10 маси и шахматни дъски.  
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Читалището разполага с депа за костюми, в които се съхраняват над 3 700 костюма, 
съблекални за подготовка на участниците в съответните  формации и кътове за изчакване 
на родителите, три гримьорни, диригентска стая и др. 

Техническите средства, с които разполагаме, осигуряват реализацията на разно-
образните културни изяви: озвучителен пулт, професионално озвучаване на концертната 
зала, в това число активни тонколони, безжични микрофони 4 бр., микрофони стационарни 
6 бр., 50 м свързващ кабел (мултикор) и 33 бр. прожектори, 2 мултимедии, автоматизирана 
чига на сцената и др. Освен това читалището разполага с фотоапарат Canon, камера Sony за 
заснемане на видеоматериали от спектакли и концерти, както и за нуждите на сайта на 
читалището. През 2023 г. бяха закупени: два климатика, завеса дъно с лед светлини, 
прожектор – следач, камера Canon, машина за изкуствен сняг, 2 бр. компютър НР, 
мултимедиен проектор и проекторен екран, машина за механично почистване Stihl KG 550. 
Осигурени бяха средства за поддържане и профилактика на озвучителната и осветителна 
техника.  

Всички работни места в читалището имат служебно осигурен интернет. В 
библиотеката са осигурени 6 работни места с компютърни конфигурации, както и сървър за 
автоматизираната база данни „АБ“, с която библиотеката работи повече от 20 години. На 
две работни станции са обособени специални работни места в библиотеката, достъпни за 
читатели с интерес към дигитализирани заглавия, основно от старопечатната колекция. На 
отделно работно място библиотеката осигурява на читателите чрез компютър с периферия 
работа с нейния електронен каталог. Шест лаптопа осигуряват мобилност на оперативната 
читалищна дейност. 

Общ брой технически средства: 15 компютъра, 6 лаптопа, 5 скенера. 
През годината бе извършена профилактика на всички технически средства, обезпеча-

ващи цялостната читалищна дейност. Читалището разполага с 38 бр. климатици. 
 
Управленческа инициатива при стопанисване на читалищната собственост и 

набиране на средства 
Стопанисването и правилното функциониране на читалищната собственост е 

немислимо без полагане на постоянни грижи от страна на работещите и ръководството. 
Богатата читалищна собственост – книжен фонд, костюми, разнообразна и специали-

зирана техника, откритите площи, изискващи ежедневна поддръжка, не могат да бъдат в 
добро състояние без усилията на всички и въпреки непрекъснатите финансови ограничения. 
Само фактът, че материалната база е изградена преди повече от 80 години е достатъчно 
показателен и предполага, че ремонтните работи са неизбежни и могат да бъдат планирани 
или неизбежно-аварийни. Това задължава и ръководството да планира всичко внимателно, 
да прецизира важността на всяко действие, да търси подходящи изпълнители, лицензирани 
за съответната дейност. Обикновено разчитаме на вътрешната си организация, като под-
лагаме на контрол всяка стъпка в хода на ремонтите, на приемане на възложените и изпъл-
нени работи и правомерността на изразходените средства на база сключени договори по 
подадени оферти. 

През 2023 г. са направени ремонти със средства, осигурени от присъща на читали-
щето дейност, организирана и реализирана от ръководството и екипа. 

 Нова гримьорна 3 + частично изкърпване и боядисване на 1-ва и 2-ра 
гримьорни 

 Тоалетни 1-ви етаж 
 Фоайе – малко, обособяване експозиция Арт център „Колорит“ 
 Изкърпване и боядисване на стълбище от служебен вход до трети етаж 
 Частично изкърпване и боядисване на балетна зала 
 Ремонт кабинет 3 ет. 
 Ремонт на парен котел 
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Направените ремонти, както и целогодишното поддържане на материалната база, е в 
съответствие с изисквания на ЗЗБУТ, предписанията и препоръките на ПБЗН и най-вече с 
осигуряването на възможно по-добри санитарно-хигиенни условия за работещите, за участ-
ниците в читалищните формации, за ползвателите на библиотеката и всички посетители. 
Работим със служба за трудова медицина, като ежегодно – м. септември, договорът, 
съответстващ на изискванията на ЗЗБУТ, се подновява след извършване на съответните 
процедури. Съгласно договора се осигурява за работещите в читалището обслужване по 
прилагане на превантивни подходи за осигуряване на здравословни и безопасни условия на 
труд и подобряване управлението на дейностите по здраве и безопасност.   

НЧ „Съгласие 1869” е сграда с обществено значение, поради което има изготвен 
План за противодействие на тероризма и периодично подлежи на проверки за спазването 
му. 

 
Участия на работещите в обучения за повишаване на квалификацията, работ-

ни срещи и др. 
Поддържането и актуализирането на професионалните знания и умения на всички 

работещи е важно условие за пълноценната им реализация и добри резултати от 
извършваната работа за съответната позиция.  

През 2023 г. продължава абонаментното ползване на програмен продукт „Автома-
тизирана библиотека” и поддържане на консултантските услуги на фирмата за библиотечен 
софтуер РС-ТМ, София. Отново се прилагат най-подходящите от предлаганите модули, 
необходими за библиотеката и съобразно финансовите ни възможности. Общуването на би-
блиотечните ни специалисти с представители на фирмата фактически обогатява и актуали-
зира ежедневната им работа и допринася за подобряване на професионалната им практика.  

Продължават професионалните ни контакти с представители на водещи институции 
в областта на библиотечното дело – УНИБИТ – София, Университетска библиотека „Св. 
Климент Охридски”, Центъра за славяно-византийски проучвания „Проф.Иван Дуйчев” при 
СУ. 

Договор за партньорство при провеждане на практически обучения на ученици беше 
подписан със Средно училище „Св. Св. Кирил и Методий“ – гр. Пордим. 

Техническият персонал на читалището участва в поредното задължително ежегодно 
обучение, свързано с правилата за безопасност при работа с електрически уредби, електро-
обзавеждане и топлофикационни мрежи в Център за професионално обучение „Велики 
Преслав”, фирма „Електра” - Плевен,  м.октомври 2023 г. Всички членове на групата по 
условия на труд са обучени през м.септември 2023 г. по здравословни условия на труд 
съгласно Наредба № РД-07-2/16.12.2009 г. и Наредба № 4 на МЗ и  имат издадени удостове-
рения от Службата по трудова медицина. През м. декември 2023 г. се проведе симулативна 
тренировка и учение, съгласно изискванията на Закона за противодействие на тероризма и 
Наредба № 8121з-1225/27.05.2017 г. за видовете обекти по чл. 23, ал. 1 от ЗПТ, чиито соб-
ственици и ползватели разработват и прилагат мерки за противодействие на тероризма, 
минималните изисквания към тези мерки и реда за упражняване на контрол от 
служителите, работещи в читалище „Съгласие 1869“. 

Проиграване на възможните аварийни ситуации, предвидени в плана за 
предотвратяване и ликвидиране на аварии /чл. 251 /2/ от Наредба № 7 от 23.09.1999 г. за 
минималните изисквания за осигуряване на здравословни и безопасни условия на труд на 
работните места и при използване на работно оборудване /ДВ бр.88/1999 г./. 

Ана Александрова, известна сред децата като Кака Ани от библиотеката на НЧ 
„Съгласие 1869“, завърши второ ниво в курс по „Български жестов език“, проведен от 
фондация Stray Sheep с лектор Мари Пеева и жестовия преводач Борис Бъндев. В 
продължение на 3 месеца тя се обучаваше онлайн, на 13 ноември премина успешно изпита, 
а на 25 ноември присъства на официалното дипломиране в София. 
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НЧ „Съгласие 1869“ беше домакин на Обучение за възрастни хора “Как да бъдем по-

уверени и защитени онлайн”. Обучението бе организира от Коалиция за медийна 
грамотност в партньорство с Народно читалище „Съгласие 1869“ и с подкрепата на 
Фондация “Лъчезар Цоцорков” като част от програма “Медийна грамотност онлайн – учене 
през целия живот”. 

 

 
 
През 2023 г. няма наложени санкции на читалището по чл.31, 32 и 33 от ЗНЧ. 
 
 
ІІ. Дейност на читалището в предходната 2023 година 
 
1. Библиотечно-информационна дейност 
Библиотеката на НЧ „Съгласие 1869” е регистрирана с № 263 в Министерство на 

културата на 14.07.2016 г. Осъществяваната от нея библиотечно-информационна дейност е 
подчинена на Закона за обществените библиотеки, чл.37, а самата тя е основоположник на 
всички вече по-късно визирани в Закона основополагащи принципи и изпълнява 
отредените функции на обществена библиотека. Библиотеката заема повече от 2/3 от третия 
етаж на сградата. В нея са обособени зали за свободен достъп, специализиран детски отдел, 
отдел „Изкуство”; отдел „Комплектуване и обработка“, две читални. Библиотечните 



 

7 
 

фондове се съхраняват в книгохранилищата с обособен достъп за персонала съобразно 
изискванията за опазване на книжните носители. 

Основният документ, отчитащ работата в  библиотеката, е Книгата за движение на 
библиотечния фонд. Библиотеката работи с библиотечен софтуер „АБ“, като абонаментът 
включва: 1. Класификатори. Сервизни функции. Настройка 2. Обработка на книги 3. 
Обработка на периодика 4. Обслужване на читатели 5. Интернет каталог.  

В базата данни има въведени 27 881 записа, достъпни за читателите през 
електронния каталог. Въвеждането продължава ретроспективно. 

 
Показатели 
 Библиотечния фонд към 31.12.2023 г. съдържа 224 518 т. библиотечни единици - 

книги, периодични издания, графични и картографски издания, ноти, грамофонни плочи;  
касети, магн. ленти. Общият фонд е балансирано разпределен между различните отрасли на 
човешкото знание – философия, история, педагогика, литературознание, изкуство и др. 
Библиотеката притежава изключително богатство във фонд „Редки и ценни издания”, който 
включва старопечатна литература и възрожденска периодика от 1152 тома, пълна колекция 
от плевенски периодични издания и централен печат, в т.ч. пълно течение на Държавен 
вестник от 1882 г. и др. 

 Набавените библиотечни материали през 2023 г. са 1212  тома, отчислени са 380  
тома, като нарастването на фонда е с 832 библиотечни единици. 486 от набавените 
материали са от дарение, 726 т. от покупка.  

В навечерието на Деня на народните будители за Библиотеката бяха закупени близо 
500 тома нови книги Постъплението включва над 300 заглавия художествена литература за 
деца и възрастни, отраслова литература, енциклопедии, биографии, книги за самопознание 
и здраве и много др. 

 

   
 

 Брой на абонираните периодични издания – 11 
 Потребители на библиотеката – 1 502 
от тях до 14 години – 904. Наблюдава се увеличаване на децата-читатели, с превес на 

начален курс и по-висока активност в четенето по училищните летни препоръчителни 
списъци. 

 Читателските посещения – 6 618, от тях в читалня – 1 683; за дома 4 935. 
Електронните посещения – каталог, дигитална библиотека, онлайн събития – над 10 000. 

 Заети библиотечни документи – 10 350. 
 Проведените събития в Библиотеката и в зала „Библиотеката” за деца и 

възрастни са 75 и са посетени от 2 950 човека. 
 Степен на автоматизация: 11 компютъра, 4 принтера, 3 ксерокса, 1 скенер и 

помощна техника (ламинатор, гилотинна ножица и др.); многофункционално копирно 
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устройство Konica Minolta bizhub С250i – цветен; фотоапарат Canon, машина за 
подвързване със спирала. 

През 2023 г. беше извършена пълна инвентаризация на фонда от старопечатни, 
ръкописни и др. ценни издания  

Продължи ретроспективното вкарване на записи от традиционния фишов каталог в 
електронния. Въведени са 5 385 нови записа през годината.  

Наличието на електронен каталог на библиотеката, достъпен през сайта на 
читалището на адрес:  
https://saglasie1869pleven.com/, раздел Библиотека – улеснява читателите, правейки достъпа 
до информация по-лесен, независим от време и разстояние.  

В помощ на библиотеката е и информацията, която черпим от онлайн изданието на 
ББИА.  

В сайта на читалището https://saglasie1869pleven.com/  е създадена дигитална биб-
лиотека с пълен достъп до всички дигитализирани издания от библиотеката на НЧ „Съ-
гласие 1869”.  

В Дигиталната библиотека са включени: 
 Ръкописите в читалище „Съгласие 1869“; 
 Двете колекции – „Плевенски периодичен печат 1878-1944“ и „Стари, редки и 

ценни издания – Възрожденска периодика“, съдържащи 169 заглавия на издания.  
Посещенията на Дигиталната библиотека през отчетната година са 850. 
Продължава дейността на библиотеката по партньорството и приложението на 

проект на РБ „П.Р.Славейков” В.Търново - „Дигитална културна съкровищница „Север +”, 
най-вече по разпространяване на резултатите и опазване на книжното културно наследство 
в Централен Северен район. 

Неотменен професионален ангажимент на библиотечните специалисти е да следят и 
отразяват целогодишно с илюстративни материали или пълноценни издания всички 
бележити дати и събития.  

Всяка седмица библиотекарите подбираха книги от богатия фонд за различните 
читателски вкусове и търсения. Предложенията на седмицата бяха и тематични, като в 
началото на всяка седмица публикувахме предложенията и на фейсбук страницата ни, за да 
достигнат до повече хора.  

Продължи традицията на библиотеката ни на открито, която и тази година се радва 
на голям интерес и редовно беше „захранвана” с нови попълнения от редовни читатели и от 
нас. За нас най-важното е всяка книга да стигне до своя читател. Като втора по големина 
библиотека в града имаме много книги, които са получени като дарение и вече 
притежаваме няколко по екземпляра от тях. Идеята ни, която се оказа успешна, беше всеки 
преминаващ да си вземе книга за четене и после да я върне или да остави някоя своя, вече 
прочетена, която да сподели с друг, непознат любител на четенето. Инициативата 
предизвика голям интерес, рафтовете постоянно се запълваха и обновяваха, а библиотеката 
е на открито целогодишно в светлите часове на деня. 

Формирането на библиотечно-библиографска култура у малките читатели е важен 
стимул за трайни контакти с учебните и детски заведения. Те са важни за образователната 
среда и от гледна точка на насърчаване и повишаване на грамотността и са елемент на 
активното партньорство между двете страни. Само в Областната седмица на четенето през 
нашата библиотека преминаха близо 500 деца. 

В Детския отдел на библиотеката от години са създадени традиции на добро 
партньорство с учебните заведения от града и региона.  

Ана Александрова – библиотекар в Детския отдел на Библиотеката при НЧ 
„Съгласие 1869“ получи приз за принос в културния живот на Плевен. Наградата ѝ връчи 
кметът Георг Спартански. 
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2. Школи, ансамбли, клубове, ателиета, студиа  
Поставило основите на културния живот в града, читалището и днес е популярно в 

публичното пространство със своите формации и техните високохудожествени изяви. Те 
основателно привличат вниманието на родителската общност  със своите качества относно 
ползотворно развитието на детските индивидуалности и като адекватни форми за осмис-
ляне на свободното време. Дейността на читалищните формации е основна част от общата 
читалищна политика, отразяваща културната идентичност на НЧ „Съгласие 1869” и 
характерна с истински постижения при създаване на културни продукти. 

 
2.1. Балетна школа с главен художествен ръководител Маня Николова, препо-

давател Валя Козовска, репетитори Оля Стоянова, Вилияна Тодорова – 135 деца 
- подготвителна група - 57 
- деца 1-ва - 4-та година - 50 
- експериментален клас  - 12 
- балетно студио - 16 
Балетната ни школа със своята 70-годишна история продължава да е една от най-

стойностните читалищни формации не само в Плевен, но и в страната. През 2023 г. в 
Школата и Студиото се обучаваха 112 деца на възраст от 3,5 до 19 години. С цел по-
стигането на максимално добри резултати, всички участници след провеждането на 
приемен изпит за начинаещите, бяха включени в групи съобразно възрастта, индивидуал-
ното им израстване и приобщаване към балетния танц. На този принцип през годината 
функционираха следните групи: подготвителна, деца 1-ва година, 2-ра година, 3-та и 4-та 
година, експериментален клас и балетно студио.  

За популярността на Балетната школа и нейното въздействие говори фактът, че 
възпитаници са деца от много детски градини и училища от  града ни, а именно: ДГ 
„Слънце”, ДГ „Щурче”, ДГ „Теменуга”, ДГ „Кокиче”, ДГ „Надежда”, ДГ „Щастливо 
детство”,  ДГ „Чучулига”, ДГ „Юнско въстание”, ДГ „Снежанка”, ДГ „Иглика”, ДГ „Първи 
юни”, ДГ „Еделвайс”, ГПЧЕ, МГ „Гео Милев”, ПГ по туризъм, СУ „Ив. Вазов”, ОУ „Цв. 
Спасов”, ОУ „Валери Петров”, НУИ „П. Пипков”. Безспорно заслуга за високото ниво на 
Балетната ни школа има професионалната работа на екипа в лицето на главния художес-
твен ръководител Маня Николова, на преподаватели и репетитори Валя Козовска, Оля 
Стоянова, Вилияна Тодорова.  

Децата участваха в конкурси и фестивали и спечелиха заслужени признания за труда 
си през годината.  

Традиционно в Балетната зала се организират открити уроци на различните класове 
пред родители, по време на които децата показват наученото през годината и своя напредък 
в овладяването на класическите танци. 
 

2.2. Фолклорен ансамбъл „Мизия“ с детска танцова школа и клуб „Кайлъка” с 
главен художествен ръководител Михаил Денев и хореографи Биляна Денева и 
Детелин Петров 

- Фолклорен ансамбъл „Мизия“ - 57 
- Детска танцова школа начинаещи - 42 
- Детска танцова школа напреднали - 32 
- Клуб „Кайлъка“ - 25 
От сформирането си като танцов състав през далечната 1979 г. в читалище 

„Съгласие 1869” от днешния художествен ръководител Михаил Денев, ФА „Мизия” 
неизменно печели награди, любов и признание на наши и чужди сцени. При представяне на 
танцовия народен фолклор с висок професионализъм Ансамбълът винаги носи много 
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емоции и наслада за публиката, заразява нови почитатели с красотата на ритми, костюми и 
младежки жар. Тези резултати се постигат най-вече с безкомпромисно последователната и 
отговорна пред родители, читалище и общественост работа на художествено-творческия 
екип на Ансамбъла. Високото художествено-творческо ниво и професионализъм, благода-
рение последователната и добре планирана  работа на Михаил Денев, Биляна Денева и 
Детелин Петров, нарежда ФА „Мизия” сред най-успешните, познати и значими фолклорни 
състави, който отстоява името на  читалището, Плевен и страната. 

 
2.3. Вокална група „Арлекино”  
- Вокална група за рок и поп музика с художествен ръководител Виолета Боянова – 

25 деца 
- Школа за поп пеене с преподавател Анелия Дечева – 13 деца и младежи. 
Групата е с богат и разнообразен, прецизно подготвен репертоар. Децата имат вече 

изградено истинско сценично поведение, за което заслуга има актрисата Мариета Калъпова. 
Притежават умения за работа с микрофонна техника, за общуване с професионални 
изпълнители. ВГ „Арлекино“ се наложи в публичното пространство с различни концертни 
изяви и инициативи и не е случайна появата на малките „арлекинчета“ на концертен 
подиум редом с професионални изпълнители и състави. Изпълнителите са желани гости в 
редица общински, културни и благотворителни инициативи. Солисти на „Арлекино“ 
печелят десетки престижни награди от международни и национални конкурси. 
 

2.4. Спортен клуб по шахмат „Спартак Плевен XXI“ – 16 деца 
СКШ „Спартак Плевен XXI“ е един от водещите шахматни клубове в страната. 

Заниманията в НЧ „Съгласие 1869“ се водят от Майстор на спорта по шахмат Михаил 
Гигов, инструктор на ФИДЕ, и Мартин Дяков, кмс. И двамата са многократни шампиони и 
медалисти за юноши на България, неизменна част от мъжкия отбор на СКШ „Спартак 
Плевен XXI“ през последните години. Деца от клуба са носители на престижни отличия от 
национални и международни турнири. Клубът успя да сформира отбори във всички 
възрастови групи, които постигнаха призови класирания, а връх в представянето бяха 
шампионските титли на отбора за девойки до 18 години във всички дисциплини. Към 
момента в клуба се обучават 16 деца. 
 

2.5. Театрална школа „Искрици“ с ръководител Орхан Таир – 18 деца 
За деца от 6 до 18 години. Целта е чрез техниките на актьорското майсторство да се 

провокира въображението на децата, да се научат да наблюдават, съпреживяват, имитират и 
най-вече да се забавляват чрез театралното изкуство. Актьорите участват в големи общи 
постановки на читалищните състави. В края на всеки сезон ще бъдат показвани пред 
публика на голяма сцена театрални представления на възпитаниците на школата.  

 
2.6. Творителница за деца Арт чародейница с ръководител Петя Лакова – 16 

участници 
„Арт чародейница” е инициатива на НЧ” Съгласие 1869” – Плевен, с която да дадем 

възможност на децата от 6 до 12-годишна възраст да се забавляват и творят заедно, 
оползотворявайки свободното си време; както и да се запознаят със свои връстници от 
други училища. 

Целта ни беше да обогатим духовно и творчески познанията на децата, да осмислим  
свободното им време чрез развитие на самостоятелни, интерактивни форми и индивидуално 
образование.   

 
2.7. Обучителни занимания за деца 1-4 клас „В Библиотеката с кака Ани“ 
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Ръководител - Ана Александрова, библиотекар в Детския отдел на библиотеката при 
НЧ „Съгласие 1869“. 

 
2.7.1. "Детска академия за добри обноски" – 153 деца 
В часовете по добри обноски децата научават как се наричат правилата за добро 

поведение и добри обноски, как езикът на тялото ни показва как се чувстваме, как трябва да 
водим възпитан разговор, как се подреждат приборите в ресторант и как е възпитано да се 
храним и мн. др. полезни и прагматични правила от ежедневието. С ролеви игри и в екипен 
дух, децата се забавляват, докато затвърждават наученото. Накрая всички получават 
дипломи за завършен курс.  

 
2.7.2. Клуб „Млад библиотекар“ – 34 деца 
Запознаване на деца от 1-7 клас с начина на подреждане на книгите в библиотеката, 

пътя на книгата; попълване на основни библиотечни документи; запознаване с понятия 
инвентаризация, сигнатура, каталог; работа с електронна база данни и т. н. Провеждането 
на часовете е съобразено с възрастта на децата, а стремежът е по забавен начин, под 
формата на игра, децата да бъдат привлечени от библиотечната професия. 

 
2.7.3. Клуб „Тихи приказки“ – 20 участници 
Ана Александрова, която завърши второ ниво жестомимичен език, запознава деца от 

плевенски училища (3-4 клас) с най-използваните думи от жестовия език. Воденето на 
диалози и подготовката на кратки сценки, затвърждава наученото. Съвместната дейност със 
Съюз на глухите - Плевен, районна организация, срещна децата с големи сърца, които 
искаха да научат „тихия“ език, с техни връстници, за които това е единственият начин да се 
изразяват. Рубриката във видеоканала ни „Тихи приказки“ с кака Ани“ също имаше за цел 
да зарадва децата с увреден слух и получи много благодарствени писма и възторжени 
отзиви в националните медии. 

Целогодишно обучителни занимания в Детския отдел се провеждат на класове или 
групи от детски градини след предварително записване и уточняване на темата на 
занятието с преподавателите.   

 
2.8. Клуб „Творителница за истории“ – 20 деца 
Като продължение на проекта „Стая на приказките“ и благодарение на интереса на 

децата към създаване на собствени истории. Чрез представяне на автори от цял свят, 
запознаване на учениците с техните произведения, както и с български обичаи и празници, 
се провокира интереса на децата към четенето. Играта – създай собствена истории, даде 
резултат в създаване на книга с детските фантазии, облечени в думи. 

 
2.9. Дамски клуб „Фрея“ – 14 участници 
Една година от създаването на Дамски клуб „Фрея“ желаещите дами да се включат в 

него се увеличаваха. Приятно прекарване, неангажиращо забавление, едно по-различно 
разпускане. Интересна и изключително достъпна концепция като форма на арт терапия с 
идеята работещите, заети, интелигентни дами, търсещи начин да се откъснат от напрег-
натото ежедневие, да срещнат други такива, да се възползват от възможностите на арт 
терапията и да създават красиви неща и приятелства в приятна атмосфера, с хубава музика 
и чаша вино в зала „Библиотеката“ в читалището. Освен с щастие и вътрешно удовлет-
ворение, участниците  си тръгват още и с богат асортимент от собственоръчно направени 
уникално творение, научавайки, че от всяко нещо може да излезе произведение на 
изкуството, стига в него да бъдат вложени креативност, въображение и разбира се - любов.  

123 жени взеха участие в Дамски клуб „Фрея“ през 2023 г. в 9 мероприятия.  
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2.10. СК „Спартакисти“ и Вокална група „Спартакисти“ при НЧ „Съгласие 

1869“  
Пенсионерите от години използват безвъзмездно зала Фоайе за своите спортни 

занимания три пъти седмично. Читалището съдейства за организирането на техни 
пътувания и участия в състезания между клубове от третата възраст. 

Под ръководството на Виолета Боянова 14 членове на спортния клуб развиват своите 
певчески умения и се радват на изяви пред публика. В репертоара си музикалните момичета 
и момчета имат разнообразни по жанр песни за всеки повод. 
 

2.11. Курс "Основи на фотографията" - 6 
Фотожурналистът и професионален фотограф Любомир Бенковски – Бенджи 

продължи обучението на любители фотографи с курс "Основи на фотографията". Целта е 
да се овладеят основните функции и настройки на фотоапарата или смартфона. Курсистите 
научиха: 

 да използват светлината оптимално 
 да познават правилата на композицията и да 

ги прилагат по време на снимане 
 да зная изразните средства на фотографията 

и с тях да изграждат изображенията си 
 да търсят нестандартната снимачна точка 
 да се учат да разказват истории в снимки за 

социалните мрежи или за медии.  
Продължителността на курса е два месеца. Курсистите практически усвояваха 

наученото, заснемайки наши концерти и спектакли. След завършване на обучението 
получиха сертификати и станаха част от Младежка медия "Съгласие".  
 

2.12. Клуб „Колорит“ – 14 участници 
Идеята на най-новия творчески клуб с ръководител художничката и арт педагог 

Майя Ананаиева, е деца и родители да прекарват повече време заедно, творейки и 
забавлявайки се. Развитие на креативното мислене, на фина механика, умения за работа с 
различни бои и материали, са част от знанията и уменията, които се придобиват в Клуба. 
През 2023 г. има две издания, в които са участвали 28 деца. 

 
2.13. Продуцентски център „Съгласие” 
Услугите на центъра са: организиране и реализиране на концерти и спектакли, 

включващо: изготвяне и реализиране на рекламна стратегия, популяризиране на събитието 
в социалните мрежи; продажба на билети в собствена билетна каса до входа на залата с 
работно време от 11 до 18 часа (в деня на представлението - до началото му); осигуряване 
изцяло обслужващ персонал (гардероб, билетокъсачи, разпоредители, дежурен ел. техник и 
др.) Предоставяне на концертна зала "Емил Димитров" - 500 места, с три гримьорни, за 
гостуващи концерти и спектакли; Камерна зала "Библиотеката", разполагаща с 60 места, 
подходяща за презентации, обучения, камерни представления, представяния на книги и др.  
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3. Изяви на творческите състави; съвместни проекти; организи-

ране и участие в празници, изложби, творчески вечери, граждански ини-
циативи и др. 

 
СПЕКТАКЪЛ „ГРОЗНОТО ПАТЕ“ 
Приказен танцов спектакъл създадоха възпитаниците на Балетната школа при НЧ 

„Съгласие 1869“. „Грозното пате“ – поредното заглавие в афиша на културния институт, 
завладя сърцата на публиката и получи бурни аплодисменти и сърдечни поздравления. 40 
деца на възраст от 10 до 18 години показаха истински професионализъм на сцената. 
Разказвачът на истории – кака Ани, ги поведе в обичаната история за грозното сиво пате, 
което се превръща в красив лебед. Сценичната адаптация е на Стефан Кръстев, 
сценографията на Иван Велчев – Йово. Репетитор е Валя Козовска, а хореограф – главният 
художествен ръководител на Балетната школа Маня Николова. Този спектакъл не би бил 
възможен и без подкрепата на настоятелството на НЧ „Съгласие 1869“.  
 

 
 
Над 3000 деца – пуб-

лика в 8 спектакъла – това е 
равносметката за блестящия 
спектакъл на Балетната шко-
ла при НЧ „Съгласие 1869“ 
„Грозното пате“. Велико-
лепни танцьори (и актьори), 
които с абсолютен професи-
онализъм се отнесоха към 
всяко едно от представ-
ленията. 
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Историята за грозното пате, 

което се превръща в красив лебед, 
пресъздадена с магията на балетното 
изкуство, видяха деца от: ИСУ "Иван 
Вазов" и НУ "Единство", от  ДГ 
"Щурче", НУИ "П. Пипков", Основно 
училище "Йордан Йовков" - Плевен и 
ОУ "Христо Ботев" - село Милковица, 
от ОУ "Св. Климент Охридски" и 
филиал, ОУ "Патриарх Евтимий", 
Център за социална рехабилитация и 
интеграция – Плевен, от Гулянци, НУ 
„Отец Паисий“, детската градина в 
град Пордим и други. 
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„ДА БЪДЕМ ЗАЕДНО“ – КОНЦЕРТ НА ВГ „АРЛЕКИНО“ 
Прекрасните талантливи деца - солисти на ВГ “Арлекино” и ученици на вокалните 

педагози Анелия Дечева и Виолета Боянова изпълниха зала “Емил Димитров” с музика и 
красота. 
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Участие на Балетната школа и Вокална група "Арлекино" при Народно читалище 
„Съгласие 1869“ - Плевен в ПЪРВИ МЛАДЕЖКИ ФЕСТИВАЛ "ЦВЕТОВЕТЕ НА 
ПЛЕВЕН". 
 

 
 

 
 

ПРЕМИЕРА НА ПЕСЕНТА „СЪУЧЕНИЦИ“ – разговор с Орлин Горанов и с 
автора й Ивайло Атанасов – музикант, дългогодишен директор на Плевенска филхармония, 
от 30 години председател на НЧ „Съгласие 1869“. 
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ФОЛКЛОРЕН АНСАМБЪЛ "МИЗИЯ" при НЧ „Съгласие 1869" - акцент в 
празничния концерт за 15 май - Празника на Плевен. 
 

 
 

За първи път в страната – СПЕКТАКЪЛ “ВЪЗРОЖДЕНСКИЙ” в изпълнение на 
БЕРКОВСКАТА ДУХОВА МУЗИКА и квартет БЕЛКАНТО прозвуча в Плевен за празника 
на града.  

Спектакълът беше организиран и 
реализиран от НЧ „СЪГЛАСИЕ 1869“ 
със съдействието на Общински комитет 
„Васил Левски“. Стотици плевенчани се 
събраха пред централния вход на НЧ 
„Съгласие 1869“ – Плевен. Прозвучаха 
12 възрожденски песни от най-новия 
албум на Белканто, записан заедно с 
Берковската духова музика в Макс 
саунд студио. Музикантите вдигнаха 
градуса на настроението и няколко хора 

се извиха край читалището. 
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След концерта Галя Цвет-
кова – председател на Общински 
комитет „Васил Левски“, връчи 
наградите на първенците в кон-
курса за есе в чест на 150-годиш-
нината от гибелта на Апостола. 
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ПРОЛЕТНИ ФАНТАЗИИ – концерт на Зорница Иларионова, с логистичната 
подкрепа на НЧ Съгласие 
 

 
 

С ПРАЗНИК НА ОТКРИТО ОТКРИХМЕ НОВИЯ ТВОРЧЕСКИ СЕЗОН 
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Балетното студио 

в концерта „МУЗИКАЛ-
НО ШОУ С УСМИВ-
КИ“ 
Концерт на Общински хор 
"Гена Димитрова" – 
Плевен. 
 

 
 
 

 
 

 
 
По покана и организация на 

НЧ "Съгласие 1869" в два поредни 
дни, пред 5 препълнени зали, над 
2000 плевенски деца се забавляваха 
с героите от ОПЕРНИТЕ СПЕК-
ТАКЛИ "ПИНОКИО" И "АЛИ-
СА" на Държавна опера Бургас! 
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„ЗАЕДНО ЗА НИКОЛ“ – благотворителен концерт на школите при НЧ „Съгласие 1869“ 
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"ГЛАСОВЕТЕ НА БЪДЕЩЕТО" – втори от поредица концерти на млади оперни 
солисти. Проект на Народно читалище „Съгласие 1869“ - Плевен и Симфониета Враца, 
съвместно с НМА и БАРОК. 
 

 
 

145-годишнината от Освобождението беше отбелязана по подобаващ начин със 
СПЕКТАКЪЛА „ВЪЗРОЖДЕНИЕ“, поднесен от Симфониета Враца с диригент Момчил 
Томов, Трио “Тенорите”, Вокална група “Арлекино” с ръководител Виолета Боянова при 
читалище “Съгласие 1869” и актьорът Емил Пеняшки. Събитието бе организирано от 
Община Плевен. 
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Деца от Балетното студио при НЧ „Съгласие 1869“ с художествен ръководител Маня 
Николова участваха в ОПЕРЕТАТА „ЦАРИЦАТА НА ЧАРДАША“. Концертът се състоя 
на 8 март в ДКТ „Иван Радоев“.  
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По наша покана в Плевен дойдоха представителите на Посолството на Китайската 
Народна Република в България – г-н Гуан Син, културен съветник, г-жа Дай Ин, аташе по 
културните въпроси и г-н Чън Дзъя, времен началник на търговски отдел, които 
тържествено ВРЪЧИХА НАГРАДИТЕ НА ПЛЕВЕНСКИТЕ ДЕЦА ОТ АРТ ШКОЛА 
„КОЛОРИТ“. 
  

 
 

В истински празник се 
превърна тържествената церемония 
за връчване на престижни награди 
от Международната онлайн излож-
ба – конкурс „Детска екологична 
живопис“ 2021-2022 в Китай. То се 
състоя в препълнената с усмихнати 
хора, вълнение и цветове зала 
„Библиотеката“ на НЧ „Съгласие 
1869“. 

 
 
 
 

 
 
След осъществената от нас 

връзка с Община Плевен, са 
заложени много общи инициати-
ви, които да се осъществят в Пле-
вен в близко бъдеще. Гуан Син 
беше възхитен от зала „Емил Ди-
митров“ и начина, по който се 
поддържа сградата на читалището. 
Вече има предварителна заявка за 
провеждането на голям концерт с 
китайски изпълнители в нея. И 
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още едно голямо дарение от книги и дискове. 
Фолклорен ансамбъл „Мизия“ при НЧ „Съгласие 1869“ – Плевен изнесе ПРАЗ-

НИЧЕН КОНЦЕРТ ПРЕД ЖИТЕЛИТЕ И ГОСТИТЕ НА ВЕЛИКО ТЪРНОВО по 
повод празника на града.  
 

 
 
На 22 март, в 
пълната зала на 

Музикално-драма-
тичен театър „Конс-
тантин Кисимов“ 
възпитаниците на 
Биляна Денева и 
Детелин Петров 
както винаги се 
представиха блестя-
що и предизвикаха 
бурните аплодис-
менти на 

публиката, 
превръщайки събитието в истински празник. В едночасовия концерт на ФА „Мизия“ 
атрактивно участие взе и народната певица Цветелина Атанасова. 

 

 



 

26 
 

Под мотото ХАЙГАШОД АГАСЯН НА 70 известният и обичан композитор, поет и 
изпълнител зарадва плевенските си почитатели. Заедно с талантливите деца на Вокална 
група „Арлекино“ при НЧ „Съгласие 1869“ с ръководител Виолета Боянова, той подари 
незабравимо преживяване на публиката. На сцената на препълнената зала „Емил 
Димитров“ прозвучаха любими песни от репертоара на Хайго. 
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Хиляди бяха детските усмивки на 1 ЮНИ 
пред, във и около НЧ „Съгласие 1869“. Целият 
ден посветихме на най-важното – децата на 
Плевен! Сутринта организирахме пъстър, весел и 
забавен празник на открито. Кака Ани и петелът 
Гого поведоха децата на дълго влакче на прия-
телството, после имаше щафета, караоке и 
рисуване на най-дългата детска рисунка. 
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Директорът на ОУ 
„Йордан Йовков“ Трайков 
раздаде удостоверения на 
завършилите ученици от 1 – 3 
клас. Поздравени бяха учени-
ците, получили награди и при-
зови места за участие в об-
ластни, национални и 
международни състезания и 
конкурси.  
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Доверие ни гла-
суваха служители на 

Електроразпределение 
– Плевен, които 
избраха нас за празника 
на техните деца. Куклен 
театър в Стаята на при-
казките и изработване 
на весели човечета в 
Артчародейницата ни 
озариха деня им с ус-
мивки. 
 

  
 

Грандиозен спектакъл изнесоха над 70 възпитаници от трите състава на НЧ 
„Съгласие 1869“ – Балетната школа, Вокална група „Арлекино“ и Фолклорен ансамбъл 
„Мизия“. На Каскадата пред хилядна публика с песни и танци те показаха каква е 
„СИЛАТА НА МЕЧТИТЕ“. 
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Над 100 балерини 
от 3 до 19 години се 
качиха на сцената на зала 
„Емил Димитров“ и се 
представиха блестящо във 
вълнуващия ЗАКЛЮЧИ-
ТЕЛЕН КОНЦЕРТ НА 
БАЛЕТНАТА ШКОЛА 
НА НЧ „СЪГЛАСИЕ 
1869“.  

Най-емоционално 
беше участието на най-
малките балеринки, които 
бяха аплодирани бурно от 
препълнената зала. Накрая 
всички получиха удосто-
верение за завършен клас от ръководителите: Маня Николова, Валя Козовска и Илектра-
Добрина Лекка. 
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Зареждащ, силен и запомнящ се 
концерт изнесе ФОЛКЛОРЕН 
АНСАМБЪЛ „МИЗИЯ“ в края на поредния 
много успешен творчески сезон.  

В ЗАКЛЮЧИТЕЛНИЯ ГОДИШЕН 
КОНЦЕРТ с водещ Мариета Калъпова взеха 
участие всички възпитаници на ансамбъл 
„Мизия“, на Танцова школа „Кайлъка“ към 
ансамбъла, а заслужено най-бурни аплодис-
менти, усмивки и сълзи предизвикаха 
изпълненията на най-малките танцьори от 
Детска танцова школа, които получиха и 
първите си свидетелства. 

 
 

ОТКРИВАНЕ НА 
АРТ ЦЕНТЪР „КОЛОРИТ“ 

В уютното пространс-
тво на духа – НЧ „Съгласие 
1869 в края на септември се 
състоя цветен и вдъхновяващ 
празник – официалното от-

криване на Арт център „Колорит“ с постоянна експозиция от детски творби от „Златния 
фонд“ на световноизвестната арт школа с ръководител Майя Ананиева.  
 

  
 

Горди сме с наградата, която получихме преди официалната церемония. 
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По-късно вечерта в зала 
„Библиотеката“ на НЧ 
„Съгласие 1869“ се проведе 
благотворителен търг с творби 
на деца от Арт школа 
„Колорит“, на който бяха 
събрани 1 570 лв. Средствата ще 
бъдат използвани за подкрепа на 
талантливите деца от школите. 
За празничното настроение 
допринесоха изпълненията на 
ВГ „Арлекино“, Виолета 
Боянова и Гери Карапанова, 
Георги Милтиядов. 
 

 

  
 

КОНЦЕРТ „ЛАУРЕАТИ НА БЛАГОРОДНА ТАНЕВА“, диригент: Йордан 
Камджалов, съорганизатор НЧ „Съгласие 1869“, в зала "Катя Попова". 
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КОЛЕДНА ПРИКАЗКА – СПЕКТАКЪЛ  
Във впечатляващия празничен концерт взеха участие над 120 деца от Балетното 

студио и Балетната школа, Вокална група „Арлекино“, Фолклорен ансамбъл „Мизия“ и 
Театрално студио „Искрици“. 
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СТАЯ НА ПРИКАЗКИТЕ – проект към Националния фонд „Култура“ - 11 издания 
януари-ноември, всяка първа събота от месеца. 
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КАМЕРНИ ИЗЯВИ 
 
ВОКАЛНА ГРУПА “СПАРТАКИСТИ” при Народно читалище „Съгласие 1869“ - 

Плевен с ръководител Виолета Боянова представиха част от новия си репертоар на 
КОЛЕДНО ТЪРЖЕСТВО В РЕСТОРАНТ “РОСТОВ”. 
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НОЩ В МУЗЕИТЕ И ГАЛЕРИИТЕ – участие на Балетната школа. 
 

 
 

ОТКРИТИ УРОЦИ изнасят децата от Балетната школа. 
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Участие на Танцов клуб „Кайлъка“ в БЛАГОТВОРИТЕЛЕН БАЛ НА РОТЪРИ 
КЛУБ ПЛЕВЕН. 
 

 
 

БАЛЕТНАТА ШКОЛА на ПРАЗНИКА НА ДРУЖЕСТВОТО НА ПЛЕВЕНС-
КИТЕ ПИСАТЕЛИ. 

 
По специална пока-

на на Дружество на пи-
сателите в Плевен, Балет-
ната школа на НЧ "Съ-
гласие 1869" с ръково-
дител Валя Козовска 
участва в празника по 
повод 45 години от осно-
ваването на Сдружението. 
Балеринките поднесоха 
букет на Георги Констан-
тинов - почетен член на 
Дружество на писателите. 
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В МУЗЕЯ С КАКА АНИ  
 

През март НЧ "Съгласие 1869" 
стартира съвместна 
инициатива с РИМ- Плевен, в 
която веднъж месечно, 
любимката на децата кака Ани 
разказва приказките на баба и 
дядо, а служители от Музея 
запознават децата с предмети 
от миналото. Съвместната 
инициатива цели по забавен и 
интересен начин децата да се 
запознават с историята и да 
обогатяват своята култура със 
знания за българския бит и 
култура. Началото бе 
поставено с приказката 
"Рибарят и златната рибка", 
която чуха първо учениците от 
НУ "Патриарх Евтимий", а 
след това и още една група 
деца. 
 
 
 

 

 
През април наши 

гости бяха първокласници от 
ОУ "Йордан Йовков", които 
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чуха още една приказка от съкровищницата на българското творчество. Кака Ани им 
разказа "Сливи за смет" така, както й е била разказвана от нейната баба. А специалисти от 
Музея им показаха предмети от бита, за които се говори в нея - непознати в нашето 

съвремие. 
С песента „На Плевен с любов“ в 

изпълнение на ВГ „Арлекино“ при НЧ 
„Съгласие 1869“ ЗАПОЧНА ОФИЦИ-
АЛНОТО ОТКРИВАНЕ НА АЛЕЯ 
„АНДРЕЙ РОМАНОВ“. На церемонията 
присъстваше семейството на Андрей Рома-
нов, вр.и.д. кмет Милен Яков, директор 
Дирекция „Хуманитарни дейности“ Стефка 
Григорова, много граждани. 

 
 
 

  
 

На 22 юни в чест на Еньовден, група от СК „Спартакисти“ по инициатива на 
Детелин Петков – член на клуба, почистиха олтара в крепостта „Сторгозия“. 
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СЪБИТИЯ В БИБЛИОТЕКАТА 
 

С любимите си герои от 
куклената приказка "ПРИКЛЮ-
ЧЕНИЯТА НА КУЧЕНЦЕТО 
КАРЛА" започнаха да се срещат 
децата в нашата продължаваща 
Стая на приказките от м. ноември. 

Всеки последен четвъртък 
на месеца в зала "Библиотеката" на 
Народно читалище „Съгласие 
1869“ - Плевен разказваме поре-
дицата приказки на Стефан Кръс-

тев. 
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"ПРИКАЗКИ НА ДЯДО 
ОРХИ" – представяне на книжка за 
невероятните приключения на 

камъчето Тони, представи авторът пред малчугани в библиотеката ни. Орхан Таир накара 
героите си да оживеят по забавен начин, както и във вълшебната история, където всички 
предмети са живи и им се случват страхотни приключения. 
 

 
 
 
 
 

Представяне на книгата „СТОЛЕТНИЦИТЕ – БЛАГОСЛОВИЯ ИЛИ ОРИСИЯ“ 
от Мира Добрева на 5 април (сряда), в 18 часа, в зала „Библиотеката“ на НЧ „Съгласие 
1869“. 
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Пред ученици представихме детската книга "МОМИЧЕТО, КОЕТО СИ 

ОТВАРЯШЕ ОЧИТЕ". Книгата е издадена от Европейската комисия, за да повиши 
осведомеността за предизвикателствата, пред които са изправени децата, както и 
възрастните, бягащи от война. 
 

 
 
 
 
 

 
Среща-разговор с Цвятко Камбуров и представяне на новата му книга с разкази 

„ЖЕНА С ОБЕЦИ“.  
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За пореден път Румяна Халачева се срещна с почитатели на творчеството си в 
Плевен. В ала „Библиотеката“ тя разказа любопитни подробности от предисторията на 
романите си „ОТ ДЪЛБИНИТЕ НА ДРЕВНОСТТА“ и „ОТ ДЪЛБИНИТЕ НА ДУ-
ШАТА“. 
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Едно нестандартно преживяване – с чаша вино, четене на живо и представяне чрез 
мултимедия, книги и приятели, се състоя на 22 февруари в уютната зала „Библиотеката“. 
Артистичната вечер беше посветена на новата електронна книга от поредицата „Репортажи 
от Платония“ – „ВИТАЛНА ГРАНИЦА“ НА СТЕФАН КРЪСТЕВ, но прерасна в среща с 
фантастичния свят на автора. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
С игри, забавление и 

много усмивки беше  
представена книгата  
„БУКВОГРАД“ НА ЛИЛИ 
ДАСКАЛОВА в Плевен. 
Лили Даскалова беше под-
готвила куклена драмати-
зация на част от „Букво-
град“, както и занимателни 
игри за децата, присъстващи 
на срещата. Децата – 
любопитни и любознателни, 
ѝ задаваха много въпроси, а 

после си тръгнаха с книга с автограф и лично послание. 
Начало на творческата вечер поставиха децата от Вокална група „Арлекино“ с 

ръководител Виолета Боянова, които изпяха песен за буквите. 
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В нашата инициатива по повод ОБЛАСТНАТА СЕДМИЦА НА ЧЕТЕНЕТО, 

която се проведе от 06 – 10 ноември, се включиха 478 деца от подготвителни групи: ОУ 
„Йордан Йовков“, СУ „Стоян Заимов“, ДГ „Кокиче“, ДГ „Пролет“, ДГ „Слънце“, ДГ „Щур-
че“, ДГ „Юнско въстание“, ДГ „Славейче“, ДГ „Щастливо детство“, НУ „Христо Ботев“ 
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ПРАЗНИК НА БУКВИТЕ  

 
с първолаци от ИНУ "Хр. Ботев" 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Първокласниците oт „а“, „г“ и „д“ клас от СУ „Иван Вазов“ - Плевен отпразнуваха 
своя Празник на буквите в НЧ "Съгласие 1869". 

 



 

50 
 

  
 

 
 

Тържества по случай ЗА-
ВЪРШВАНЕТО НА ЧЕТВЪР-
ТОКЛАСНИЦИТЕ от Основно 
училище "Йордан Йовков" - 
Плевен и НУ "Патриарх Евти-
мий" - Плевен. Истинска учи-
лищна празничност, с водеща 
обичаната от всички деца кака 
Ани, изпълни залата ни 
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В ролята на библио-
текари влязоха третокласни-
ците от СУ "Иван Вазов" с 
класен ръководител Ива 
Георгиева, които бяха първите 
участници в нашия НОВ КЛУБ 
"МЛАД БИБЛИОТЕКАР". 

Децата с голям енту-
сиазъм извършиха серия от дей-
ности, които са свързани с 
работата на един библиотекар и 
съвсем заслужено получиха 
грамоти. 
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В нашия клуб "Млад библиотекар" се включиха и учениците от 3 "е" клас при СУ 
„Иван Вазов". Малките библиотекари лепиха сигнатурни етикети, попълваха читателски 
карти и картони, слагаха печати, открива книги, играха игри и много се забавляваха. Накрая 
получиха от нас грамоти, читателски карти и почерпка. 
 

  

  
Учениците от I "д" клас при СУ 
"Иван Вазов" посетиха детския 
отдел на библиотеката.  Кака Ани 
им обясни как са подредени 
книжките, прочете им приказката 
"Принцът жабок", а всички заедно 
прочетох две писма на Патилан от 
Ран Босилек. 

По повод Областната 
седмица на четенето кака Ани 
от Библиотеката на НЧ "Съ-
гласие 1869" посети ДГ "Коки-
че". Над 60 деца със затаен дъх 
изслушаха приказката "Рожден 
ден в гората" и откриха доб-
рите и лошите герои в нея. 
Малчуганите научиха още 
Молбата на книгата, а всяко 
дете получи по един разделител 
подарък от нас. 
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Наши гости бяха и 
дечицата от група "Слънчо" 
при ДГ "Надежда". Поводът - 
завършването им на детската 
градина. Със стихчета и песни 
те показаха колко много вече 
знаят. Кака Ани им бе под-
готвила специална викторина, 
а слънчовците отговориха 
правилно и с голямо вълнение 
на всички въпроси. С подарък 
читателски карти, 
книгоразделители и почерпка 

завърши тържеството в 
зала „Библиотеката. 

Второкласници от 
НУИ "Панайот Пипков" 
посетиха библиотеката ни 
по повод 11 май - Деня на 
библиотекаря, и зарадваха 
кака Ани с рисунки на 
тема: "Моята любима 
книга". Изгледаха 
презентация "Пътят на 
книгата до нас", научиха 
много нови неща, играха 
игри и се забавляваха. 

В навечерието на  
24 май – Празник на 
словото, на книжовността, 
на културата, на 
просветителското дело, 
учениците от VI "а" клас 
на  ОУ "Д-р Петър Берон" - 
Плевен с ръководител 
Валентина Христова 
проведоха своя изнесен 
открит Час на класа в 
Народно читалище 

„Съгласие 1869“ - Плевен. 
Пред своите родители, 
учители и ръководството на 
училището, те изнесоха 
урок по патриотично 
възпитание. Инициативата 
е реализирана съвместно от 
ОУ "Д-р Петър Берон" и 
НЧ "Съгласие 1869". 
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Третокласниците от Клуб по интереси с госпожа Лилия Дамянова при НУ "Патриарх 
Евтимий" - Плевен посетиха нашата библиотека, за да бъдат участници в "ДЕТСКА 
АКАДЕМИЯ ЗА ДОБРИ ОБНОСКИ". 
 

 
 

По повод 1 НОЕМВРИ - ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ, учениците от VI "а" 
клас на Основно училище "Йордан Йовков" - Плевен с ръководител г-жа Анкова, посетиха 
библиотеката при НЧ "Съгласие 1869" и се запознаха с историята на книгата през вековете 
до днес с помощта на презентацията "За книгата с любов", поднесена от главния 
библиотекар Боряна Ценова.  

С голям интерес 
учениците разгледаха 
интересни екземпляри от 
колекцията "Редки и ценни 
издания" от фонда на 
библиотеката. Всяко дете 
научи как може да състари 
лист хартия и получи по 
един такъв, направен 
специално за него. 
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Наши гости бяха децата от 
подготвителна група при Основно 
училище "Йордан Йовков" - Плевен 
Кака Ани прочете приказката 
"Франклин се загуби", а благодарение на 
вълшебно заклинание, героите от 
приказката оживява в куклен театър 
"Франклин и приятели". Децата с 
огромен ентусиазъм се включиха в 
магията на театъра. 

 
В КЛУБ "ТВОРИТЕЛНИЦА 

ЗА ИСТОРИИ" гости бяха шестокласниците от Основно училище "Йордан Йовков" - 
Плевен. Главният библиотекар Боряна Ценова запозна учениците с българските традиции, 
които се спазват на Бъдни вечер. 

Два поредни дни 
клуб "Творителница за 
истории" на 
библиотеката при НЧ 
"Съгласие 1869" - 
Плевен, посрещна 
ученици от НУ 
"Патриарх Евтимий". В 
нея наши гости бяха 3 "а" 
и 4 "в" клас с класни 
ръководители Мариета 
Златкова и Деница Тиш-

кова. Главният библиотекар Боряна 
Ценова запозна децата с тайните на 
Космоса. Накрая всеки от класовете 
с много фантазия и смях измисли 
своя забавна космическа история. 
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Началото на КЛУБ „ТИХИ ПРИКАЗКИ С КАКА АНИ“ беше поставено с 

учениците от III "а" клас при НУ "Патриарх Евтимий" - Плевен. 
 

 
 

По време на втория си урок в клуб „Тихи приказки с кака Ани“ – третокласниците от 
НУ "Патриарх Евтимий" – Плевен. 
 

 
 

В нашия нов клуб "Тихи приказки с кака Ани" се включиха и четвъртокласниците от 
НУ "Патриарх Евтимий" - Плевен. 
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Кака Ани от 
библиотеката и нейните 
дечица от "Клуб тихи 
приказки", ученици от НУ 
"Патриарх Евтимий" с 
ръководител г-жа Злат-
кова, отидоха на гости в 
Клуба за глухи хора. 
Децата бяха подготвили 
коледни картички с 
пожелания, подаръци и 
лакомства и зарадваха 
осем свои връстници и 
техните близки. 

 
Дадохме старт на новия 

сезон на нашата ДЕТСКА 
АКАДЕМИЯ ЗА ДОБРИ 
ОБНОСКИ с първокласниците 
от НУ "Патриарх Евтимий" – 
Плевен. 

Учениците от III "б" и III 
"в" клас при НУ "Патриарх 
Евтимий" - Плевен се включиха 
във втората част на нашата 
Детска академия за добри 
обноски. Третокласниците с 
огромен ентусиазъм се впуснаха 

в играта: Подреждане на маса. 
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В нашата Детска академия за добри обноски се включиха и учениците от I "б" клас 

при НУ "Патриарх Евтимий" - Плевен. 
 

  
 

Втората група в нашата Детска академия за добри обноски бяха 50 деца от третите 
класове от НУ "Патриарх Евтимий". 
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ИЗНЕСЕНИ ИЗЯВИ 
 
По повод ДЕНЯ НА ХРИСТИЯНСКОТО СЕМЕЙСТВО, кака Ани от 

библиотеката на НЧ "Съгласие 1869" бе поканена като специален гост от началните 
учители в СУ "Стоян Заимов". Пред учениците тя представи презентация на тема "Моето 
семейство", а децата от клуб " Златното ключе" я поздравиха с песен и стихчета. Накрая 
всяко дете получи от нас по едно сърце - символ на сплотеното семейство, на което да 
напише имената на своите близки. 
 

 
 

"НАЦИОНАЛНИЯТ ДЕН НА ЧЕТЕНЕТО" Защо е полезно четенето, на какво ни 
учат книгите и защо е важно да ги четем? На тези въпроси си отговориха учениците от III 
"а" клас на Основно училище “Валери Петров”. Те с желание разказаха коя е тяхната 
любима книга и защо ги е впечатлила, а също и какво са научили от нея. Децата с радост 
закачиха обичаните си четива на "Вълшебното дърво на книгите", като обещаха да го 
обогатяват с още много листа. Накрая учениците получиха книгоразделители и картинни 
библиотеки, като обещаха да ги запълнят до края на учебната година. 
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"Четенето е вълшебство" - така 

протече "Националният ден на четенето" в III 
“в” клас на ОУ „Валери Петров“. Децата 
проведоха разговор с главния библиотекар на 
библиотеката при НЧ "Съгласие 1869" Боряна 
Ценова защо четенето е полезно. Всеки разказа 
коя е любимата му книга и на какво го е 
научила тя, след което дружно съживиха 
"Вълшебното дърво на книгите". 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
Националният ден на четенето беше отбелязан и от учениците от IV "б" клас на 

НУ "Патриарх Евтимий" - Плевен с класен ръководител г-жа Мариана Романова. 
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В нашата инициатива: "Чете-
нето е вълшебство" по повод 
Националния ден на четенето се 
включиха и учениците от I "в" клас 
при СУ "Стоян Заимов", които с 
огромно вълнение разказаха на кака 
Ани любимите си приказки, след 
което всички заедно закичиха своето 
дърво на знанието. 

 
 

 
 
 
 

По повод 
Националния ден на 
четенето, днес 
библиотекари от НЧ 
"Съгласие 1869" бяха 
гости в Основно 
училище "Йордан 
Йовков" - Плевен. 
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Кака Ани от библиотеката при 

Народно читалище „Съгласие 1869“ - 
Плевен и авторът Стефан Кръстев бяха на 
гости при третите класове от СУ "Стоян 
Заимов" . Те запознаха учениците с 
творчеството на автора и им обясниха 
цялостния процес, благодарение на който 
книгата стига до нас, както и с вълшебството, 
наречено „куклен театър“. За финал 
учениците влязоха в роля на "помощник 
автор" и всички заедно измислиха своя 
приказка. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Първокласниците от СУ "Стоян Заимов" се потопиха в магията на Коледа. Заедно с 
кака Ани от библиотеката на НЧ "Съгласие 1869" те изпяха песента "Тихо се сипе първият 
сняг" и изслушаха с интерес коледната приказка на любимите на всички деца "Пес патрул". 
За финал всяко дете получи по едно писмо, което да напише за Дядо Коледа. 
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Учениците от клуб 
"Златното ключе" при СУ "Стоян 
Заимов" днес изработиха първите 
си покани с помощта на кака Ани 
от библиотеката на НЧ "Съгласие 
1869" Съвсем скоро те ще изиграят 
приказката "Мързеливата Богданка" 
пред своите близки. 

 
 

 
 

Учениците от клуб "Златното ключе" при СУ "Стоян Заимов" изработиха сами 
коледни играчки от природни материали с помощта на кака Ани от библиотеката при НЧ 
"Съгласие 1869". 
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Гостуване на Ана Алексан-

дрова от библиотеката на НЧ "Съ-
гласие 1869" при първокласници от 
СУ "Стоян Заимов" на тема: "Ние 
сме един отбор". Учениците на-
учиха от кака Ани колко е важно да 
сме единни и да си помагаме. Тя им 
прочете приказката "Дядо вади 
ряпа", а децата сами познаха поуката 
от нея.  

Накрая всички подредиха 
пъзели и доказаха, че могат да се 
справят в отбор. 
 

Кака Ани от библиотеката 
на НЧ "Съгласие 1869" бе 
специален гост при учениците от 
СУ "Стоян Заимов". Тя им разказа 
за пътя на книгата до нас с 
помощта на забавна презентация, 
след което децата играха много 
забавни и образователни игри. 
Накрая всяко дете оцвети картинка 
"С любов към книгата". 
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В РАБОТИЛНИЧКА АРТ ЧАРОДЕЙНИЦА за 2023 година са участвали 125 деца, 
които изработваха с различни подръчни средства, отпадъчни материали, семена, листа, 
мъниста и хартия весели предмети, провокирайки сръчността си, творческата си фантазия и 
създавайки добро настроение.  

 рошави човечета от прежда  
 карвинг чудовища от хартия 
 бурканче- морско дъно 
 пано със семена 
 рисувани речни камъчета 
 риби балони 
 рисувани платнени  торбички 
 сбъдната ваканция и др. 
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СРЕЩИ В ДАМСКИ КЛУБ "ФРЕЯ" ПРЕЗ 2023 ГОДИНА 
 

 Рисувани тениски с бои  
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 Рисуване с вино 
 

 
 

 Великденски цветя от глина 
 

  
 

 Поставка за чаша от епоксидна смола и цухи цветя  
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 Рисувани декоративни бутилки и бурканчета 
 

  
 

 Ръчно рисувани платнени торбички  
 
 Картини от сол, гостува художникът 

Денис Алиев  
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 Декорация керамични сърца, гостува Майа Ананиева  
Уникални керамични сърца сътвориха снощи деца и техните баби и мами в срещата, 

организирана от дамски клуб „Фрея“ и клуб „Колорит“. Вдъхновени от благородна кауза, с 
любов и творческо настроение и под ръководството на художничката Майя Ананаиева 
грейнаха чудните символи на любовта.  

 

  
 

Преди това във 
фоайето пред Библиотеката 
беше представена изложба 
със специално създадени 
постери  на наградените 40 
детски творби в Между-
народния конкурс „Здраве 
2023“ в Иран. Те са 
избрани сред 500 участници 
от 20 страни. Организа-
торите са предоставили  на 
художничката Майя Анани-
ева – ръководител на арт 
школа „Колорит“ – Плевен 

да бъде куратор за България  на  Международната изложба. 
 

 



 

70 
 

  
 

 Коледни медени къщички  
 

  
 

В Коледната ни работилничка за 
двама „С дъх на канела“ създадохме освен 
уникални сладки къщички, но и 
незабравими спомени и се заредихме с 
много настроение за предстоящите 
празници. 
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 Коледни брокатенени украшения, гостува 
Майа Ананиева  

Коледното вълшебство оживя в нашата зала и 
внесе още повече блясък и празнично настроение в 
последните дни от годината. Дамски клуб „Фрея“ и клуб 
„Колорит“ организираха цветното предизвикателство на 
всички гости, които изработиха бляскави коледни 
играчки. Ръководи ги умелата ръка на художничката и 
арт педагожка Майя Ананиева и тяхната фантазия. И 
както традицията повелява - имаше много изненади и 
подаръци от Коледната ни томбола. 
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4. Конкурси, фестивали, състезания 
 
4.1.  Организирани от читалището 
Мисията на всяко читалище е да съхранява традициите, но и да отговаря на 

динамиката и изискванията на времето, както и да възпитава и стимулира по най-добрия 
начин нашето бъдеще – децата. Към тях бяха насочени нашите игри с конкурсен характер, 
посрещнати с много ентусиазъм и показващи колко много талантливи деца растат в Плевен 
и региона. 

В третото издание на 
Националния конкурс за детски 
рисунки "ШАРЕН, ШАРЕН 
ВЕЛИКДЕН" участваха 523 
творби на децаот: Враца, Лом, 
Плевен, София, Велинград, Бургас, 
с. Копривец, с. Строево, с. Сушица, 
Раднево, Опанец, Дулово, 
Чомаковци, Петърница, Стралджа, 
Стара Загора, с. Кумина вода, 
Габрово, Шумен, Петрич, Белене, с. 
Зафирово, Севлиево, с. Опълченско, 
Джебел, Лясковец, с. Руен, Варна, с. 
Царевец, Перник, Берковица, с. 
Дълбоки, Лом, Хасково… Оценява 
ги жури в състав художниците Иван 
Велчев – Йово, Майя Ананиева и 
Убавка Тончев.  Те раздадоха общо 
19 награди – 1, 2 и 3 място и 
поощрения, в две категории и две 
възрастови групи, групова награда и 

награда на публиката в онлайн гласуването на фейсбук страницата на читалището. 
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КОНКУРС на Народно читалище „Съгласие 1869“ – Плевен ЗА ЛЮБИТЕЛСКИ 

СНИМКИ НА ТЕМА „МОЕТО СИНЬО ЛЯТО“. Над 100 великолепни снимки участваха 
в конкурса ни за любителски фотографии. Големият победител, с 521 гласа, е снимката 
„Залез над българското Черноморие“ на Стефка Петрова от Велико Търново. Тя получи 
подарък фотоапарат за моментни снимки с чанта и консумативи.  
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БАБА И ВНУЧЕ 
Онлайн конкурса "Баба и внуче" за българска песен или стихотворение има за цел: 

Да се подтикнат децата към изучаването на български стихотворения и песни. Формиране 
на любов у децата към българските автори.  

 

  
 
Магдалена Чобанова и Гергана Росенова Иванова са победителките в онлайн 

конкурса ни "Баба и внуче" 
 
С КОЛЕДЕН БЛИЦ ТУРНИР за рекордните 17 кръга (система всеки срещу всеки), 

СКШ "Спартак Плевен XXI" закри спортно-състезателната 2023 година. 
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На 6 април в залата на СКШ 
„Спартак Плевен ХХI“ в НЧ 
„Съгласие 1869“ се проведе 
ОБЛАСТНИЯТ КРЪГ ОТ 
УЧЕНИЧЕСКИТЕ ИГРИ ПО 
ШАХМАТ. В състезанието взеха 
участие 20 състезатели. 

 
 
 
 

 
КОЛЕДНА ТОМ-

БОЛА в ДЕТСКИЯ 
ОТДЕЛ – на 25 декември 
кака Ани изтегли 
печелившия читател от 
всички деца, участвали с 
имената си през месец 
декември. Той получи 
подарък книжка и изненади 
от нас.  

 
 

 
СПЕЧЕЛИ БИЛЕТ ОТ БИБЛИОТЕКАТА – ноември и декември 
През месец ноември стартира новата ни инициатива, с която стимулираме нашите 

читатели да посещават библиотеката и да четат повече. В края на месеца един от тях 
получаваше билет за двама за представление или концерт, което се играе на сцената на зала 
„Емил Димитров“. 
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ОТКРИТ ТУРНИР ПО 
ШАХМАТ ЗА „КУПА ПЛЕ-
ВЕН“ с организатори Община 
Плевен, НЧ „Съгласие 1869“ и 
Спортен клуб по шахмат 
„Спартак Плевен XXI“, с 
подкрепата на БФШ-2022. В 
надпреварата взеха участие 42 
състезатели от 6 спортни клуба 
в България. Най-малкият от 
участниците бе на 7, а най-
възрастният на 84 години.  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
4.2. Участия и награди 
На официална церемония на 24 май 

– Празника на българската просвета и 
култура, в Арт център Плевен Ана 
Александрова – библиотекар в Детския 
отдел на Библиотеката при НЧ „Съгласие 
1869“ получи приз за принос в културния 
живот. Наградата й връчи кметът Георг 
Спартански. 
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НАЦИОНАЛНИ НАГРАДИ 

 
Плакет „за огромния принос на 

читалището в развитието на младите 
български таланти“ от името на най-стария 
музикален фестивал в България – 
Международен фестивал (МФ) „Софийски 
музикални седмици“. Наградата беше 
връчена от проф. д-р Момчил Георгиев, 
главен секретар на БАРОК и председател на 
МФ „Софийски музикални седмици“. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
"ЗЛАТНА ЛИРА" на Съюз на 

музикалните и танцови дейци за високи 
художествени творчески постижения 
получи художественият ръководител на 
Балетната школа и балетен педагог 
МАНЯ НИКОЛОВА. 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
Танцов клуб “Кайлъка” 

към ФА “Мизия” при НЧ 
“Съгласие 1869” взе участие във 
Втори фестивал на хороигралците 
“Харизмата на хорото” в 
гр.Свищов. Те завоюваха 
Специалната награда и Наградата 
на кмета на гр. Свищов- д-р Генчо 
Генчев. 
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СК „Спартакисти“ с ръководител Виолета Иванова се представи достойно на 

Държавното първенство по основна гимнастика, което се проведе в гр. Кула на 14 
октомври. Клубът показа композиция на тема „Жената е хубава във всяка възраст“ в 
съпровод песента „Хубава жена“ на Веселин Маринов и беше бурно аплодиран от 
публиката. В турнира, който не е със състезателен характер, взеха участие отбори освен от 
Плевен, от Кула и Мрамор.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
С 20 златни и сребърни медала и купа за отборно второ място се завърнаха 

плевенските спартакисти от Държавното първенство по лека атлетика в Китен. Събитието 
се организира от Министерство на младежта и спорта и Българска федерация „Спорт за 
всички“. В състезанието участваха 28 членове на СК „Спартакисти“ с ръководител Виолета 
Иванова. 

 
 
 
 
 
 
М

ЕЖД
УНА

РОДНИ НАГРАДИ 
 



 

80 
 

Преслав Марков от Вокална група "Арлекино" при Народно читалище „Съгласие 
1869“ - Плевен с педагог Анелия Дечева се яви на III Международен музикален конкурс 
"Бъди звезда" във Варна и спечели  трето  място в категория "Поп, рок и джаз" с песента 
"Черната овца" на група АХАТ. Председател на журито бе Етиен Леви.  

 
Първо място за Фолклорен Ансамбъл "Мизия" на VII МФФ “Златен прах” - 

Челопеч 2023. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Стефани Славчева участва в 25-я Международен конкурс 🇫🇷 LES ÉTOILES DE 

PARIS 2023, който се проведе в Париж. -Международно жури присъди на Стефани Grand  
Prix в категория Вокал Поп за България и Първо място категория Поп. Диплом и медал за 
труда получи и вокалният й педагог Анелия Дечева. 

 

  
 
 
Стефани Славчева - Първо място в категория “поп”, 

единствено за групата, от Арт фестивал ,,Новите звезди на 
България“ в Ловеч. 

Стефани Славчева - солист на ВГ "Арлекино" с 
вокален педагог Анелия Дечева завоюва 1 -во място в 
категория Българска песенен в онлайн етапа на Националния 
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конкурс за млади изпълнители ,,Песенна 
палитра” Носителите на първо място получават 
право да участват на живо в следващия етап, 
който ще се проведе на 25 февруари в Карлово. 

Трето място завоюва солистката на 
Вокална група "Арлекино" Стефани Славчева 
от IХ Национален конкурс за млади 

изпълнители 
"Песенна палитра", 
който се проведе в 
Карлово. 

Стефани 
Славчева се върна 
с два златни 
медала и Гран при 
от 19-тия 

Международен 
фестивал 

“Кръстопът на 
музите”. Форумът 

се проведе в дните от 20 до 
22 октомври в София и се организира от НЧ “Св. Св. Кирил и 
Методий 1924” и Арт компания нови звезди”. В него 
участваха над 500 деца и председатели на журито бяха 
обичаните Етиен Леви и Маргарита Хранова. Освен два 
златни медала и Гран При в направление с песните на Стефан Диомов, тя получи и 
специална покана за конкурс в Италия през 2024 г. 

Стефани Славчева с вокален педагог 
Анелия Дечева спечели Гранд При за световен 
хит от 10-ия Международен конкурс “Stars off 
the world “ – Alexandra princess Angel - 2023 г.  

Две първи места от Международния 
фестивал ,,Sofia Grand Prix” - за световен хит и 
за златен български хит и безплатно участие за 
конкурс “Evergreen fest “- Sofia 2024 г. 
 
 

В един от най-силните музикални 
конкурси в цяла Европа – ,,Vistula Sounds”, 
който се провежда в Полша, България бе 
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представена от солистката на ВГ „Арлекино“ Стефани Славчева, което успя да впечатли 
журито с изпълнението си на песента ,,Je suis malade “ от репертоара на Лара Фабиан. В 
конкурса участваха представители на 17 държави, оценявани от международно жури, 
състоящо се от 9 професионалисти в областта на изкуството и музиката. Стефани успя да се 
пребори за престижното ПЪРВО място, единствено в нейната възрастова група, което и 
даде право да участва в Гала концерта, проведен на отрито пред публика от 5 хиляди души 
и да се бори за една от 5-те най-престижни награди на конкурса. На Гала концерта тя бе 
отличена с Награда на Кмета. 

 
Специална награда в трета възрастова група спечели солистката на Вокална група 

„Арлекино“ Дивна Петрова от XIII-то издание на Националния конкурс за млади 
изпълнители на популярна песен „Съзвездие“ в Шумен. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
С диплом за най-добър танцов състав и отлично представяне се завърнаха ФА 

“Мизия” и ТК “Кайлъка при Народно читалище „Съгласие 1869“ - Плевен от XXIV 
FESTIVAL DAYS IN ALBANIA, провел се от 26-30.08.2023г. в гр. Дуръс. 
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Блестящо представяне на Балетната школа на НЧ „Съгласие 1869“ с художествен 
ръководител Маня Николова в ХІ МЕЖДУНАРОДЕН ФЕСТИВАЛ НА ИЗКУСТВАТА 
„МОРСКО КОНЧЕ“, Обзор 2023. Освен наградите за хореография и специалната награда 
на Сдружение „Обзор Арт“ за Маня Николова, журито присъди още 7 първи места: за 
танците „Задявки“, „Не ме оставяй“, както и за соловите изпълнения на София Кънчева, 
Михаела Попова, Лора Цветкова, Пламена Петкова и Стефани Славчева. Цялостното 
представяне на Балетната школа беше увенчано с голямата награда Гран при. 

 

 

  
 

Втора награда в раздел 
„Класика“, Специална награда 
на Държавна агенция за 
българите в чужбина и Диплом 
за костюми спечелиха децата от 
Балетната школа на НЧ 
„Съгласие 1869“ от ХVII 

MЕЖДУНАРОДЕН 
МЛАДЕЖКИ ФЕСТИВАЛ-
КОНКУРС НА ИЗКУСТВАТА 
„МУЗИТЕ“ – СОЗОПОЛ 2023. 
Събитието се провежда под 
патронажа на вицепрезидента 
Илияна Йотова. 
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5. Краеведска и издателска дейност 
 
Уеб сайт, Дигитална библиотека, видеоканал, онлайн услуги 
Верни на традицията да бъдем в крак с времето и да отговаряме на потребностите на 

всяко поколение плевенчани (и не само плевенчани) продължихме да поддържаме, 
актуализираме и оптимизираме сайта saglasie1869pleven.com, където публикуваме любо-
питни четива от нашите архиви; информация за историята и дейността на най-стария 
културен институт в града; полезна актуална информация. Тук е и Дигиталната библиотека 
на НЧ „Съгласие 1869“, събрала дигитализираните издания от старите фондове на 
библиотеката.  

Над 60 са новите публикации в сайта през изминалата година. Посещенията на 
Дигиталната библиотека през 2023 г. са близо 1000. Във видеосекцията към сайта на 
читалището и видеоканал „Съгласие“ в YouTube са качени над 100 нови клипа от началото 
на 2023 г. 297 клипа са качени във фейсбук страницата на читалището в различни рубрики, 
гледани десетки хиляди пъти. Потребителите надхвърлят границите не само на града, но и 
на страната, както е видно от статистиката. 

Продължихме с някои от най-успешните рубрики, като същевременно ги 
актуализирахме и успяхме да задържим и засилим зрителския интерес към тях и към канала 
като цяло.  
 „Стая на приказките“ – филмчета от събитията по проект, реализиран с финансовата 

подкрепа на Национален фонд „Култура“ 
  „Една вечер със…“ – Стефан Кръстев 
 „Понеделник вечер с тълковен речник“ – във втория сезон на предаването с Мариета 

Калъпова говорим за басни – четем интересни басни и тълкуваме думи и др. 

Стартирахме и нови рубрики: 
 „Здравословно с д-р Колева“ - разговори с различни специалисти в медицината, с 

възможност за обратна връзка / въпроси и отговори  
 "Тихи" приказки с кака Ани - приказки, предназначени за децата, които "чуват" с 

очи и "говорят" с жестове. В техния тих свят влиза кака Ани, за да им разкаже 
любими истории на български жестов език) 

 "Неделя сутрин: Един от забравените (плевналии)" с Мариета Калъпова – сезон 1 – 
спомняме си за Георги П. Домусчиев, като четем откъси от книгата "Сенки от стария 
Плевен". Има и аудио подкаст. 
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 „ПОЗИЦИЯ с Ивайло Атанасов: НеудобниТЕ въпроси“ – коментарна рубрика  
и др. 

Сайт: saglasie1869pleven.com 

 
 

 
 

 
 
Видеоканал „Съгласие“ в YouTube: www.youtube.com/@saglasie1869 
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Фейсбук страница: facebook.com/saglasie1869 
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5. Работа по проекти, осъществено сътрудничество с културни и 
образователни институции 

 
 „Музикална въртележка“ – проект към НФ „Култура“ СЪЗДАВАНЕ '23 – УСТОЙ-

ЧИВИ ОРГАНИЗАЦИИ И ФЕСТИВАЛИ / Музика. Обща стойност – 46 100 лв. 
Проектът ще даде старта на нов национален конкурс - за нова детска песен. 
Предвижда се песните – специално създадени за конкурса нови творби, да се 
селектират от подборна комисия и достигналите до финалния етап песни да бъдат 
обработени в професионално студио. Ще ги оценява жури в състав: проф. Пламен 
Джуров, проф. д-р Момчил Георгиев, Хайгашод Агасян, Георги Милтиядов, 
Десислава Костантинова. То ще определи най-добрите. Финалният кръг на конкурса 
ще се проведе на 12.10.2024 г. на сцената на НЧ „Съгласие – 1869“ – Плевен под 
формата на концерт-спектакъл, на живо пред публика. Песните ще бъдат изпълнени 
от Вокална група „Арлекино“ към НЧ „Съгласие 1869“. В спектакъла ще вземе 
участие и Балетното студио към читалището. Сценарист и водещ ще е актрисата 
Здрава Каменова, хореография – Маня Николова.  

 
 „Стая на приказките“ - продължаващ 

През 2023 г. се реализираха 11 от общо 13 издания на проекта, спечелен през 2022 г. 
Насочен към деца от различни възрасти чрез разнородни събития, проектът не само 
доби голяма популярност, но и отделните елементи в него – куклен театър, 
творчески работилнички – продължиха да събират десетки деца след приключването 
му. Общата стойност на проекта е 22 000 лв. 

 
 Спектакъл "Възрождение", посветен на 145-годишнината от Освобождението, 

поднесен от Симфониета Враца с диригент Момчил Томов, Трио “Тенорите”, 
Вокална група “Арлекино” с ръководител Виолета Боянова при читалище “Съгласие 
1869” и актьорът Емил Пеняшки. Събитието бе организирано от Община Плевен и 
НЧ "Съгласие 1869", част от Раздел 1 на Културния календар. Стойност – 2 500 лв. 

 
 Грандиозен спектакъл изнесоха над 70 възпитаници от трите състава на НЧ 

„Съгласие 1869“ – Балетната школа, Вокална група „Арлекино“ и Фолклорен 
ансамбъл „Мизия“ в празничната вечер на 1-ви юни – Празникът на детето. На 
Каскадата пред хилядна публика с песни и танци те показаха каква е „Силата на 
мечтите“. Стойност – 6 000 лв. 

 
 
Финансирани със собствени средства: 

 
  „Гласовете на бъдещето“ 

Началото на съвместен културен проект на НЧ "Съгласие 1869" – Плевен и 
Симфониета - Враца, подкрепен от НМА "Панчо Владигеров" и Българската 
асоциация на работодателите в областта на културата /БАРОК/, с който да се дава 
възможност за изява на млади таланти с бъдеще на голямата сцена, беше поставено 
през 2022 г. През 2023 г. се състоя концертът със заглавие "Гласовете на бъдещето", 
който се състоя на 11 февруари в концертната зала „Емил Димитров“ на НЧ 
„Съгласие-1869“ в Плевен.  

 „Грозното пате“ – балетен спектакъл. 40 деца на възраст от 10 до 18 години 
показаха истински професионализъм на сцената. Разказвачът на истории – кака Ани, 
ги поведе в обичаната история за грозното сиво пате, което се превръща в красив 
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лебед. Сценичната адаптация е на Стефан Кръстев, сценографията на Иван Велчев – 
Йово. Репетитор е Валя Козовска, а хореограф – главният художествен ръководител 
на Балетната школа Маня Николова. Този спектакъл не би бил възможен и без 
подкрепата на настоятелството на НЧ „Съгласие 1869“. 

 Концерт „Пролетни фантазии“ на виртуозните музиканти Зорница Иларионова – 
цигулка, Виктор Теодосиев – валдхорна и Иля Овчинников – пиано – организатор 
НЧ „Съгласие 1869“ – Художествена галерия „Илия Бешков“ 

 Юбилеен спектакъл ХАЙГАШОД АГАСЯН НА 70, Концерт с участието на ВГ 
„АРЛЕКИНО“ – зала „Емил Димитров“ 

 
 

6. Социална политика на читалището 
 Организиране на  Благотворителен концерт „Заедно за Никол“. Участват Балетна 

школа, ФА „Мизия“ и ВГ „Арлекино“ – зала „Емил Димитров“ 
 Участие на Балетната школа в благотворителен концерт на НУИ „П. Пипков“ - НУИ 

„П. Пипков“ 
 Участие на ВГ „Арлекино“ в благотворителен концерт организиран от ОУ „Климент 

Охридски“ – Актова зала на училището 
 Библиотека на открито 
 Безплатно се ползват  библиотечни услуги от първокласници и пенсионери; 

безплатно се обучават  в школите  деца от социално слаби семейства, ползват се 
намалени  такси при участие  на две и повече деца от семейство; безвъзмездно се 
ползват  читалищни помещения за еднократни изяви на граждански формирования, 
представители на училищни и детски колективи... 

 Инициативите и дейността ни бяха отразявани от националните медии: БТА, БНР, 
Дарик радио, списание ББИА и др. 
 
Приложение 1: Дейности по дати и Приложение 2: Онлайн изяви, са неразделна част 

от Доклада. 
 
Така предложеният отчет за дейността на НЧ „Съгласие 1869” отразява реално 

нейната разностранност, заложена и в годишната програма.  
 
 
 
 
Секретар на НЧ „Съгласие 1869“: 
Мая Паскова 


